

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.664 / Domingo 12 de Noviembre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Chateau Salins ocupada por los aliados

En cuatro días de ofensiva, las tropas de Patton conquistaron 500 kilómetros cuadrados y capturaron 2.440 prisioneros

PROSIGUE EL AVANCE ALIADO EN EL SECTOR MELT-NANCY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—“Las fuerzas aliadas continuaron su avance en el sector Metz-Nancy frente a una resistencia moderada. Chateau Salins ha sido liberada y nuestras unidades han avanzado hasta Amelecourt y Hampont. Hemos alcanzado la cresta de Delmer, seis millas al Este de Nomeny. También hemos alcanzado Vigny y Secourt, al Este de Louvigny. Hemos efectuado pequeños avances en el sector de Maizieres-Les-Metz.

En la cabeza de puente al Noreste de Thionville, hemos ganado terreno al Sur y al Este de Koenigsmaecker y hemos rechazado un contraataque al Este de la ciudad. En el sector de Huertgen, nuestras unidades continuaron su ataque contra fuerte resistencia de las posiciones enemigas antiáreas en el suelo. Nuestras tropas tropiezan con muchas minas. En este sector hemos rechazado un contraataque.

Al Oeste de Schmidt hemos progresado y procedemos a la limpieza de indios de ametralladora.

En el valle del río Meurthe, hemos ganado terreno al Noreste de Saint Die.”

COMUNICADO ALEMAN :—:

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

“En la frontera de Lorena, el enemigo intentó con dos cuñas de ataque importantes, cercar Metz por el Norte y el Sur y romper nuestro frente al mismo tiempo. El centro de gravedad de los combates se encuentra entre Sella y el canal del Marne al Rin.

El Caudillo felicita a Roosevelt

CON MOTIVO DE SU REELECCION A LA PRESIDENCIA DE LOS EE. UU.

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado, ha enviado un telegrama de felicitación, al presidente Roosevelt con motivo de su reelección a la Presidencia de los Estados Unidos.

Pasó a las Cortes un proyecto de ley sobre arrendamientos urbanos

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA A LOS PERIODISTAS

Madrid.—Según un periódico de la mañana, ha pasado a las Cortes Españolas el proyecto de ley de arrendamientos urbanos, que trata de resolver todos los aspectos jurídicos del problema de la vivienda y que ha sido elaborado en el Ministerio de Justicia.

En las Cortes Españolas será dictaminado por la Comisión correspondiente y una vez estudiadas las enmiendas que se presenten y admitidas o rechazadas, será elevado el dictamen de la Comisión para que conozca el proyecto el pleno de las Cortes Españolas.—Cifra.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA :—: :—:

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Aunós, a quien los periodistas suplicaron una referencia del contenido del proyecto de ley presentado a las Cortes sobre arrendamientos urbanos, manifestó que en este proyecto había trabajado el Consejo de ministros desde el mes de Julio y que una vez ultimado, absorbió su estudio casi todo un Consejo. Espero—dijo—que después de la información de un mes por parte de los procuradores, su aprobación será un hecho en el pleno de las Cortes que se celebrará en el próximo mes de Febrero. La ley que apro-

Al Sur de Diedenhofen (Thionville), los norteamericanos han sido rechazados hasta el Mosela; la orilla derecha del río quedó libre de soldados enemigos. Más allá del río, granaderos del pueblo han cercado la cabeza de puente enemiga al Noreste de Koelmsgrachen y continúa rechazando al adversario hacia el Mosela.

En el sector de combate al Noreste de Delme, las formaciones norteamericanas se repliegan ante los contraataques de nuestras reservas.

En el sector de Chateau Salins, las fuerzas blindadas enemigas han sido referzadas y han podido avanzar al lado de la ciudad, después de una lucha encarnizada. Perdieron 52 carros gracias a nuestra tenaz resistencia.

Continúa el fuego de las armas de represalias contra Londres y Amberes.—Efe.

EL PUERTO DE AMBERES QUEDARA LIBRE DENTRO DE UNA SEMANA :—: :—: :—:

Washington.—“El puerto de Amberes estará listo para el desembarco de suministros dentro de una semana”, ha declarado el director de la oficina de movilización de guerra, James Byrnes.—Efe.

LA TENAZA DE LAS FUERZAS DE PATTON AMENAZA CORTAR LA VIA FERREA METZ-SARREBOURG :—: :—: :—:

París.—La tenaza derecha del general Patton que se cierra sobre Metz amenaza cortar la vía férrea Metz-Sarrebourg, de vital importancia para la guarnición alemana de Metz.

Después de avanzar unas siete millas, las vanguardias norteamericanas se hallan a dos millas de la vía, en Lucy, al Norte de Delme y a tres millas de Luppy, siete millas y media al Este de Louvigny, aun cuando la resistencia sigue siendo regular, ha aumentado en los sectores del bosque de Chateau Salins, Luppy y Maizieres.

LOS ALEMANES HAN TENIDO DOS MILLONES DE BAJAS DESDE JUNIO ULTIMO

Londres.—El número de bajas sufridas por los alemanes desde el des-

(Pasa a tercera página)

barán las Cortes es de bases que han de desarrollarse después en una articulación, para su aplicación. El ideal del Gobierno a este respecto es la libre contratación y, en consecuencia, el carácter de la nueva ley es provisional. Por ella, se suprimen en absoluto los subarrendos de las viviendas sin muebles y, con muebles, se limitan de tal forma, que evita las posibles especulaciones. Dijo, por último, que se autoriza a los propietarios de fincas urbanas que no hayan subido los alquileres, desde 1914, a un aumento prudencial.—Cifra.

Los periódicos suecos reprodujeron las declaraciones del CAUDILLO

Estocolmo.— Todos los periódicos importantes de Suecia, han publicado las declaraciones que el Generalísimo Franco hizo en su entrevista a la United Press. Estas declaraciones han despertado gran interés en Suecia. Los diarios publican la entrevista en lugar preferente, bajo epígrafes a varias columnas.—Efe.

DESMINTIENDO FALSOS RUMORES DE INCIDENTES EN ESPAÑA

EL PERIODICO CHILENO «Mercurio» publica una declaración oficial

Santiago de Chile.— El periódico “Mercurio” ha publicado en primera página una declaración oficial facilitada a la Agencia Internacional News Service por la que se sale al paso de una escandalosa propaganda sobre supuestos disturbios en España. Efe

En Sevilla, el ministro secretario impuso una condecoración al camarada Sancho Dávila

“Las virtudes falangistas no residen en el malhumor”

Sevilla.—A primera hora de la tarde el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, que llegó a mediodía por vía aérea a esta capital, estuvo con el gobernador civil y el alcalde. Visitó detenidamente en el barrio de la Macarena la magnífica construcción destinada a hogar de San Fernando, que patrocina la Junta provincial de Obras Sociales. Estas obras fueron visitadas la primavera pasada por el Caudillo y merecieron de él grandes elogios. Después el ministro secretario se trasladó a la plaza del general Franco, donde está situada la Jefatura provincial del Movimiento. Ante la puerta principal del edificio rindieron honores al ministro tres centurias.

A las seis y media, en el salón de actos de la Jefatura provincial, se celebró la ceremonia de imponer al delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila, la encomienda con placa de la Orden de Cisneros, condecoración con que el Caudillo ha distinguido al antiguo jefe de la Falange territorial andaluza. El salón estaba lleno de mandos y delegados de las organizaciones de la Falange sevillana.

En el acto, el camarada Arrese pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL MINISTRO

“Cuando el 7 de Noviembre de 1935 dos camaradas de la Falange sevillana cayeron acibillados por las balas comunistas, José Antonio quiso honrar a esta JONS maravillosa que sabía dar con tanta generosidad su sangre; a esta JONS que, según frase del mismo José Antonio, era “la primera entre todas para el dolor”, y no encontró forma de hacerlo que honrara a través de sus símbolos más destacados, a través de su jefe territorial, nuestro camarada Sancho Dávila.

Sancho no es de los que creen que las virtudes falangistas residen en el mal humor; no es de los que creen que para ser buen falangista hay que estar siempre adoptando posturas violentas, hoscas y pendencieras. Sancho sabe que la Falange es ante todo un Movimiento nacional al que tenemos que atraer a todos los españoles; sabe que somos los depositarios de una doctrina, pero no para monopolizarla e impedir que se nos acerque nadie, sino por el contrario para hacer que todos la conozcan y la practiquen.

Por esto, porque los merecimientos de Sancho Dávila son largos y valio-

CHURCHILL Y EDEN EN PARIS

Fueron recibidos por el general De Gaulle personalidades francesas y un gran gentío

Primeras conversaciones entre las personalidades británicas y francesas

París.— Churchill, primer ministro británico, acompañado de su esposa e hija y del ministro inglés de Asuntos Exteriores, Eden, ha llegado a la capital francesa.

El general De Gaulle, acompañado por cuatro ministros y otros altos funcionarios franceses dió personalmente la bienvenida al primer ministro Churchill, a su esposa e hija y al ministro británico de Asuntos Exteriores cuando llegaron a un aeródromo cerca de París, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter.

Cuatro compañías de infantería gala, con uniforme y equipo norteamericano, y dos compañías de la guardia republicana, con sus tradicionales guerreras negras y pantalones azul claro, formaban en el campo. Tan pronto como aterrizó el avión de Churchill, la guardia entonó una mar-

cha militar. El primer ministro fumaba un cigarro cuando descendió del aparato y fué materialmente asaltado por los fotógrafos.

De Gaulle y Churchill se dieron un cordial apretón de manos, mientras que la esposa del primer ministro, vestida con el uniforme azul grisáceo de la Cruz Roja inglesa, sonreía emocionada.

Después de escuchar en actitud de firmes los himnos nacionales británico y francés, Churchill y De Gaulle pasaron revista a las fuerzas que les rindieron honores.

Entre las personalidades que acudieron al aeródromo figuraban el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault y los generales Koenig y Juin. Centenares de soldados y trabajadores cubrían los techos y llenaban las ventanas de los edificios que dominan el campo de aviación y aun cuando la visita no había sido anunciada oficialmente, las carreteras que conducían a la capital y las calles de ésta, hasta la residencia de Churchill, estaban atestadas por un enorme gentío, que tremolaba banderitas inglesas y francesas; pero el público no pudo ver mucho a Churchill, que hizo el viaje en un automóvil cerrado, con cristales que resisten a la penetración de las balas.—Efe.

EL REARME DEL EJERCITO GALO :—: :—: :—: :—:

París.— El tema principal de las

(Continúa en tercera página)

Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso

PRESIDIO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.— Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha reunido a mediodía el Patronato Nacional Antituberculoso. El director general de Arquitectura dió cuenta de un proyecto acerca de la construcción de sanatorios y dispensarios en 1945, y los créditos concedidos. Quedó enterada la Junta de que está terminado el Preventorio de Almería y se ha decidido elevar el número de camas del Sanatorio adjudicado a Logroño hasta 400.

Siguió el estudio del reglamento de la lucha antituberculosa en España y del mecanismo de ingreso de los enfermos en los distintos Sanatorios.

Entrega de nombramientos de sargentos efectivos a los provisionales que terminaron sus estudios

Presidió el acto el capitán general de la I Región

Colmenar Viejo.—Bajo la presidencia del capitán general de la primera región militar, general Saliquet, se ha celebrado esta mañana la entrega de nombramientos de sargentos efectivos a los provisionales que han terminado sus estudios en las distintas Academias de Transformación.

Asistieron el gobernador militar de Madrid, general Moreno Calderón; los generales Alvarez Cadenas, Bermúdez de Castro, Rada, Urrutia, Esteban Infantes, Lahuerta, Uguet, Martínez Simancas, Díez de Ribera, La Cuerda, Ingulza, Cuesta, Herrero, Gómez Ulla, Aymat, Fernández Ladreda, Vallespín y Cerdón. También concurren los coroneles directores de las Academias que radican en Madrid y una nutrida representación de la Dirección general de Enseñanza Militar, presidida por el coronel secretario de la misma, señor Barba.

En un altar levantado al efecto, se dijo una misa de campaña e inmedia-

tamente todos los sargentos que iban a recibir sus nombramientos renovaron su juramento a la Bandera.

Seguidamente, el coronel don Emilio López de Letona, que mandaba la formación, pronunció una brillante alocución en la que, después de recordar a los nuevos sargentos que acababan de realizar uno de los actos más trascendentales de la vida militar, les felicitó por sus nuevos empleos, recomendándoles en sentidas y sencillas palabras que no olviden que han de ser modelo de soldados para conseguir así hacerse querer y respetar, ya que nada prestigia tanto ante el inferior como el cumplimiento más exacto de las obligaciones castrenses, y el conocimiento más seguro de la técnica que a cada uno le está encomendado. “Por estar más en contacto con el soldado, el sargento ha de extremar su corrección y acudir al servicio en todo momento”.—Cifra.

Pregón de la falange

Falanges Juveniles de Franco "Centuria Fernán González"

Para resolver las cuestiones pendientes con esta Centuria, se presentarán en nuestras oficinas a las once de la mañana los camaradas que se citan:

Francisco Carcedo Calzada, Eduardo Ajuria, Antonio Díez Díez, José María Taravillo, José Luis Ibañez, Fermín Castilla, Miguel García Santillana, Guillermo Espallargas y Antonio Septien.

Asimismo se recuerda a todos los camaradas encuadrados en esta Unidad, la obligación que tienen de asistir a la reunión semanal.

Centurias "Rodrigo" y "Arlanza"

Habiendo de celebrarse hoy, domingo, y a las once de la mañana, la correspondiente reunión en nuestros locales del Hotel Paris, recuérdese a todos los camaradas a ellas pertenecientes su obligación de asistir a la misma.

Información sindical

Sindicato provincial de hostelería y similares

Se hace público, para conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato que el Excmo. Sr. gobernador civil y delegado provincial de Abastecimientos y Transportes ha tenido a bien autorizar a los restaurantes, casas de Comidas y establecimientos similares a servir platos de carne los días 12 y 13 de los corrientes, con motivo de celebrarse la tradicional feria de San Martín.

Delegación de Hacienda

Ordenes de pago

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas han sido remitidas a esta Delegación de Hacienda las siguientes ordenes de pago:

Victoria Torre Alonso, Ursula Rodríguez Barato, Tomás Gómez Rojas, Leocadia Terrazas Barinso, Lorenzo Bartolomé Sanz, Ascensión Cereceda Bergado, Asunción Gutiérrez Pérez, Agustín Casado Domínguez y Gregorio Aceña González.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

CIRCULAR NUMERO 1.336

SOBRE VENTA DEL JABON DE TOCADOR

Habiendo llegado a conocimiento de estos Servicios Provinciales y como resultado de una errónea interpretación de las últimas disposiciones sobre fabricación y venta de jabones de tocador, son expedidos estos por los detallistas de comestibles y por el comercio ambulante, esta Delegación Provincial estima conveniente recordar el artículo número 159 de la circular número 382 de la Comisaría General, (publicada en el B. O. E. número 155 4-6-43) que prohíbe en concepto transitorio, la venta de dichos jabones por los comerciantes precitados, el cual, desde su promulgación, no ha dejado de estar en vigor ni un solo momento.

Con carácter excepcional se autoriza la venta de jabones de tocador a aquellos comerciantes detallistas de ultramarinos que, establecidos en los pueblos, ejercen su comercio con artículos de la más diversa índole y utilidad.

CIRCULAR NUMERO 1.340

Fijación de precio de venta de varios artículos para los Economatos de empresas particulares

En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (Circular número 654 de esta Delegación Provincial) los precios máximos de venta para los Economatos, durante el mes de Noviembre de 1944, para los artículos que se insertan son los que a continuación se detallan:

Artículos: aceite, precio en almacén, 4,85 pesetas kilo; algarrobas, 1,225; arroz blanco corriente, 2,622; arroz variedades especiales, 3,974; azúcar molido, 3,35; bacalao, 7,3955; café, 20,20; chocolate, 8,05; garbanzos, 2,735; pasta para sopa, (cupo excedente) 3,155; jabón, 3,333; judías blancas, 2,645; judías pintas, 2,313; lentejas, 2,363; puré envasado, paquetes de 250 gramos 3,52; puré envasado, paquetes 500 gramos, 3,52.

Se recuerda la obligación por parte de los Economatos de tener expuesta la lista a la vista de sus consumidores, en la que figuren los precios que se señalan.

Los redondeos centesimales que pueden producirse quedan a beneficio de los Economatos.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

CIRCULAR NUM. 1.338

Aplazando entrada en vigor de la circular de esta delegación 1.308 sobre precio de las alubias

Continuando mi circular número 1.308 publicada en el B. O. de la Provincia núm. 254 de 7-11-44, por la que se establecía un tope máximo de 4,50 pesetas kilo, neto al productor para la alubia de cupo libre, se hace público que la citada circular queda anulada hasta primero de Diciembre del presente año, día en el cual volverá a entrar nuevamente en vigor, aplicándose todo lo que en la misma se establece.

NOTAS DE LA ALCALDIA

EJERCICIOS DE TIRO

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia en atenta comunicación participa a la Alcaldía lo que sigue:

Las fuerzas de esta guarnición efectuarán ejercicios de tiro de cañón durante los días 20, 21 y 22 del corriente, en el Campo de Tiro que estará limitado por un triángulo que, teniendo por vértice la bifurcación de las carreteras de Valladolid y Taradajos, tiene por lados: al Este, los pueblos de Villaciencio, Renuncio y Villagonzalo Pedernales, todos excluidos; al Oeste, Quintanilleja, Buniel y Caba, igualmente excluidos; al Sur, Caba, Cayuela, Albillos y Villagonzalo Pedernales, asimismo excluidos afectando el referido campo de tiro a los términos municipales de Burgos, Villaciencio, Renuncio, Villagonzalo Pedernales, Villariezo, Arcos, Villanuel de Muño, Albillos, Cayuela, Caba, Buniel, Quintanilleja, San Mamés y Villabilla".

Lo que se hace público para conocimiento de las personas que tengan que transitar por los lugares afectados por expresados ejercicios de tiro.

La feria de San Martín

Excmo. Jefe de ganado caballar, asnal y mular

Con afluencia de ganado bastante considerable, especialmente en el sector caballar, asnal y mular, celebróse ayer en el mercado de San Lucas, el primer día de la feria que, con motivo de la festividad de San Martín, tiene lugar en nuestra ciudad tradicionalmente.

Desde las primeras horas de la mañana fué grande la afluencia de ganado al recinto de la feria. Esta cobró pronto gran animación, comenzando las operaciones que, en este primer día, fueron casi todas exclusivamente de tanteo, por lo elevado del precio a que se cotizó el ganado.

En el sector caballar, asnal y mular, hicieron su entrada 3.000 cabezas, cifra que rebasa la alcanzada en San Pedro. No obstante la abundancia de ganado y como precedentemente decimos, los precios que se pidieron por esta clase de ganado especialmente, fueron muy elevados. Las mulas cerradas se cotizaron desde 7.500 a 12.000 pesetas, que alcanzaron ejemplares de tiro, de buena calidad. Los caballos tuvieron una cotización análoga. Cinco mil, seis mil, siete mil, ocho mil y hasta diez mil pesetas, según clase y tamaño.

En el ganado vacuno se advirtió también bastante animación, pues entraron 900 cabezas. Los precios a que se pagaron las parrizas fueron los siguientes: vacas, 4.000, 4.000 y 5.000 ptas. Bueyes: 4.500, 5.000, 5.500, 6.000 y hasta 7.000 ptas. que alcanzaron algunas.

Y por último, de ganado porcino entraron 700 animales, pagándose los cerdos negros o extremeños a 650 y 700 ptas., los ejemplares que oscilaban alrededor de las siete arrobas. Los "lechales", del país, de 15 kilos fueron pagados a 55 duros y la arroba de los mayores a 125 ptas.

El mercado de maderas, situado en el paseo de la Quinta, al lado del Cuartel de Sementales, también se vio concurridísimo.

En los apenes centrales se estableció el clásico "rastreo", puestos de aperos de labranza y charlatanes que con su presencia y pintoresca retórica, contribuyeron grandemente a dar tono de "feria grande" a la jornada de ayer.

ANUNCIOS OFICIALES

COMPANIA DE AGUAS DE BURGOS

Se pone en conocimiento de los señores accionistas, que, desde el día 20 de los corrientes y horas de 10 a 13 de la mañana, será abonado el dividendo a cuenta del ejercicio en curso, a razón de 21,55 pesetas por acción, deducidos los impuestos correspondientes, contra los cupones números 63, 18 y 13 de las acciones 1 a 2.000; 2.001 a 5.000 y 5.001 a 9.900, respectivamente.

Burgos, 11 de Noviembre de 1944. Por la Compañía de Aguas de Burgos.—El director gerente, Manuel Jiménez Fuente.

Cámara Oficial Agrícola de Burgos

Distribución de plantones de árboles frutales. La Sección de Agricultura de esta Cámara, ha acordado la distribución de plantones de primera calidad (manzanos, perales, ciruelos, nogales y cerezos), bajo las condiciones siguientes:

Primera.—No se concederán a cada peticionario más que un lote de 10 plantones.

Segunda.—Los beneficiarios abonarán por plantón CINCO pesetas, embaldosados, sobre estación ferrocarril o almacén Burgos.

Tercera.—El plazo de admisión de solicitudes terminará el día 30 del corriente mes y serán atendidas por riguroso orden de entrada, hasta la totalidad del cupo adquirido por esta Cámara.

Burgos, 10 de Noviembre de 1944. El presidente, Agustín Álvarez Vázquez

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar "General Varela"

HACE SABER:

Que el día veintinueve (29) del actual, a las 10 y media horas se celebrará concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Diciembre próximo; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo encontrarán el anuncio detallado en el tablón de anuncios de la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa de este Sanatorio, donde podrán consultarlo.

Quintana del Puente, 9 de Noviembre de 1944.

EL CAPITAN SECRETARIO

Servicio de Economatos militares del Ministerio del Ejército

DELEGACION DE BURGOS

Se necesita sastre militar competente y chicos para recados. Razón: Madrid núm. 5, de 18 a 19.

El comandante delegado

Subasta

El próximo domingo día 19 del corriente se celebrará la de la casa-tienda de Rublacedo de Abajo con arreglo al pliego de condiciones que obra en aquel Ayuntamiento.

SUBASTA

Tendrá lugar el 22 del corriente de varios vinos y licores, y a quien pueda interesarle, verá la relación de los mismos en el "Boletín Oficial de esta Provincia," número 257 de 10 de Noviembre de 1944.



EL SENOR DON GERMAN LOPEZ COBOS (Industrial de Presencio)

falleció en dicho pueblo el día de ayer a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa doña María Nieves Ruiz Miguel; hijos, María Rosario, Mauricio, Clarita, Germán, Aquilina, Jesús y María Nieves; hijo político don Patricio González, nieta María Rosario; madre, padres políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes día 13 a las once en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Presencio, 12 de Noviembre de 1944.

Las misas gregorianas que se vienen celebrando en la parroquia de San Gil desde el 4 del actual, en el altar del Santísimo Cristo a las 8 de la mañana, son aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA EXCMA. SRA.

Doña Dolores Camarero Marrón (Viuda del Excmo. Sr. Pérez Villanueva)

Q. E. P. D.

Sus hijos y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia a dichas misas.

Burgos 12 de Noviembre de 1944

SEXTO ANIVERSARIO

EL SENOR



DON JESUS ASENJO GONZALEZ (Industrial de Lerma)

falleció el día 13 de Noviembre de 1938

(Q. E. P. D.)

Sus hijos don Victor, doña Pilar y doña Carmen, hijos políticos doña Felisa Molinero, don Valetín Martínez y don Heliodoro Palacios, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades que asistan a alguna de las misas que se celebrarán mañana lunes, en Lerma, todas las de la parroquia y Conventos; parroquia de Villalmanzo, Convento de Villamayor de los Montes, las de 8, 8 y media y 9 de la Iglesia de la Merced de Burgos y Asilo de San José de Burgos, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 12 de Noviembre de 1944

La HUMANIDAD, San Juan 61 - Teléfono 2004

EL SENOR



Don Policarpo González Díez (Empleado de la Fábrica de Sedas)

falleció el día de ayer, a los 68 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, D.ª Julia López; hijos, D.ª Dolores, don José María, don Crescencio y doña Mercedes; hijos políticos, doña Andrea Heras, don Andrés Gutiérrez (Industrial de esta plaza), doña Cristina Aguado y don José Munguía; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades que sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistir a las honras fúnebres que se celebrarán en la Iglesia parroquial del Hospital del Rey, hoy, domingo, a las tres, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Vivió: Fábrica de Sedas Burgos 12 de Noviembre de 1944

CHATEAU SALINS OCUPADA POR LOS ALIADOS CHURCHILL Y EDEN EN PARIS

(Viene de primera página)

embarco aliado en Normandía, es de 1.060.000, según cifras facilitadas por el Cuartel general del Cuerpo expedicionario. En dicha cifra van incluidos 660.000 prisioneros.

Por otra parte, la Wehrmacht ha sufrido también cuantiosas bajas en los frentes oriental e italiano, por lo que no es aventurado suponer—dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana—que los alemanes hayan perdido en muertos, heridos y prisioneros un total de dos millones de hombres desde el mes de Junio último.—Efe.

ESTA EN MOVIMIENTO TODA LA LINEA DEL FRENTE DEL TERCER EJERCITO NORTeamERICANO

París.—Toda la línea del frente del tercer ejército norteamericano, de 120 kilómetros, está en movimiento. La sexta división acorazada hizo una penetración de más de 11 kilómetros, abriendo paso a las unidades de infantería del general Patton, que hicieron un boquete de 24 kilómetros en las posiciones defensivas alemanas; al Sur de Metz. En el vigoroso ataque actúan ahora dos divisiones acorazadas y seis divisiones de infantería.

La ofensiva adquiere cada vez mayor impulso, a pesar de las malas con-

diciones atmosféricas. Se llevan hechos 1.500 prisioneros y la resistencia alemana, intensamente machacada por la artillería y la aviación, sigue siendo débil. Sólo el terreno, inmensa barrera geográfica que guarda el valle del Rhin y la cuenca del Sarre, la lluvia incesante que convierte en ríos de agua y todo las escasas vías de comunicación, retrasan el poderoso empuje aliado.—Efe.

HA TERMINADO LA EVACUACION DE LA REGION DE GIRONDA

Berlín.—Ha terminado la evacuación de la población civil de la región de la desembocadura del Gironde, y por tanto, la tregua convenida por ambos adversarios en este frente. En Dunquerque, han sido evacuadas 62.500 personas de la población civil.

LOS ALIADOS SE HAN VISTO OBLIGADOS A EVACUAR UNA CABEZA DE PUENTE

Berlín.—El corresponsal de guerra de la Agencia DNB en el Oeste anuncia: duros combates se libran al Este de Pont-a-Mousson, entre el Sella y Metz. El contraataque alemán realizado cerca de Delme, ha obligado a los aliados a evacuar la cabeza de puente conquistada ayer. Los norteamericanos tuvieron que retirarse cuatro kilómetros en dirección de Pont-a-Mousson. En la carretera nacional 140, sector de Luppy, los aliados sólo consiguieron avances mínimos.—Efe.

LOS ALEMANES HAN DESENCADENADO UN CONTRAATAQUE

Berlín.—Al Norte de Metz, los alemanes han desencadenado un contraataque general al Noreste de Gedenhofen (Thionville), contra la cabeza de puente aliada a orillas del Mosela. Las tropas alemanas avanzan y el centro de gravedad de los combates se encuentra nuevamente en las ciudades de Kerling y Koenigsmaacher.—Efe.

EN WALCHEREN LUCHAN HASTA GASTAR EL ULTIMO CARTUCHO

Berlín.—El último grupo de resistencia alemana en la isla de Walcheren transmitió el siguiente mensaje: "Luchamos hasta gastar el último cartucho ¡Viva Alemania! ¡Viva el Führer!"

RESULTADOS DE CUATRO DIAS DE OFENSIVA

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—En cuatro días de ofensiva, las tropas del general Patton

han conquistado cerca de 500 kilómetros cuadrados, haciéndose 2.440 prisioneros. La ocupación de Sully-en-Saulnois, a 17 kilómetros al Sureste de Metz, representa un nuevo corte, más al Norte, de la carretera Metz-Chateau-Salins; en el extremo del frente de ofensiva—que mide unos 30 kilómetros—ha sido conquistado Hárreburgo.—Efe.

SE AGRAVA LA SITUACION DE METZ

París.—Se ha agravado esta noche la situación de Metz como consecuencia del avance de la infantería del general Patton a once kilómetros al Sur de la ciudad. Siete kilómetros al Norte de Metz, las tropas norteamericanas han mejorado sus posiciones.

Después de un avance de ocho kilómetros, los tanques del general Patton han cruzado el Nied francés cerca de Lemud, en la línea ferroviaria de Metz a Sarreburgo. Han sido ocupados Aube, dos kilómetros y medio al Sur de Lemud y 13 al Sureste de Metz, y Luppy, 17 kilómetros al Sureste de Metz.—Efe.

Enfermos nerviosos

SANATORIO - CLINICA NEUROPSIQUIATRICO DE CIUDAD LINEAL.—Curas de reposo. — 5 pabellones. — Parques independientes. — Dr. Pereira — Arturo Soria, 400 — CIUDAD LINEAL (Madrid). Tfno. 51649. — Consultas: Claudio Coello, 62. Tfno. 67403. — (C. S. n.º 5942).

(Viene de primera página)

conversaciones que habrán de celebrarse en París Churchill, Eden, el general De Gaulle y Bidault, versará sobre el rearme del ejército galo, según anuncia Radio París.—Efe.

ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

París.—Ante la tumba del soldado desconocido, bajo el arco del triunfo de la Estrella, se ha celebrado la ceremonia conmemorativa del armisticio de 1918, que ha dado lugar a la primera gran manifestación oficial desde la liberación de París. En ella tomaron parte el general De Gaulle, que recibió el saludo de las banderas y el primer ministro británico luciendo uniforme de la R. A. F. Churchill firmó en el libro de oro de la ciudad en la misma plaza de la Estrella.

De Gaulle y Churchill bajaron a continuación a la avenida de los Campos Eliseos, en la que se agolpaban decenas de millares de personas. Nueve mil agentes de policía uniformada prestaban servicio en el recorrido de la comitiva y un mayor número de policías secretos se mezclaba con la muchedumbre.—Efe.

UN GRAN DESFILE

Londres.—Dice un enviado especial de la Reuter que el primer ministro inglés, De Gaulle, Eden y el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Georges Bidault, recorrieron a pie,

por la plaza de la Estrella y la avenida de los Campos Eliseos el medio kilómetro escaso que los separaba del punto en que habían de presenciar el desfile de fuerzas. Durante el trayecto fueron constantemente ovacionados, saludando Churchill con la señal de la Victoria, que despertó aún mayor entusiasmo en la muchedumbre. Ese entusiasmo llegó al "sumum" cuando, dispuestos ya a presenciar el paso de las tropas, Churchill dió al general De Gaulle un fuerte apretón de manos.

El desfile duró hora y media, terminado el cual, Churchill, De Gaulle y sus acompañantes prosiguieron su marcha por la Avenida, deteniéndose ante la estatua de Clemenceau, en la que el "premier" depositó una corona, y continuaron hacia los Inválidos, en cuya plaza fué depositada otra corona al pie de la estatua del mariscal Foch. Allí se hallaba la viuda del mariscal, que dió la bienvenida a la esposa de Churchill y conversó con ella largo rato.—Efe.

HAN COMENZADO LAS CONVERSACIONES ENTRE FRANCESES E INGLESES

París.—Han comenzado esta tarde las conversaciones entre los estadistas británicos y franceses.—Efe.

EL COMUNICADO OFICIAL

París.—El comunicado oficial acerca de la conferencia de esta tarde entre el general De Gaulle y Churchill, Eden y sus consejeros, dice que "la conferencia duró dos horas y hubo un amplio intercambio de puntos de vista, dentro de la máxima cordialidad".—Efe.

GUION

Industria, economía y política

ECONOMIA y política, como factores de la vida nacional, están en relación muy estrecha. Resolver problemas de tipo económico equivale a una buena labor política. Pero he aquí que lo industrial, dentro de la economía de un pueblo, adquiere importancia relevante en los modernos tiempos. Por eso los países progresivos que ejercen una preponderante intervención en las cuestiones políticas, son naciones de economía fuerte y próspera, economía que alcanza elevadas alturas merced a la gran proporción de desarrollo lograda por su industria, porque la industria hoy día constituye, como antes hemos dicho, elemento económico de orden primerísimo.

Toda nación que pretenda ejercer una misión transcendente en la relación universal ha de fomentar y orientar de un modo consecuente su capacidad creadora y transformadora. Con plena conciencia de la riqueza de primeras materias que posee, ha de coordinar los esfuerzos buscando la consecución de sus fines del modo más completo.

España tiene planteada desde siempre una importantísima cuestión. País de excelentes posibilidades ha visto consumirse largos periodos de tiempo sin serle posible abordar aquella con las garantías necesarias para su solución. La riqueza de su suelo y subsuelo, el gran potencial utilizable de sus aguas vinieron a ser, prácticamente, armas arrinconadas sin un brazo esforzado que las esgrimiera.

Ya es sabido que, sobre todo por causas de inquietud política y social, nuestra Patria pocas veces estuvo en circunstancias de sentir la necesidad de resolver tan vital exigencia, en busca de su engrandecimiento. Pero hoy es distinto, la firmeza y serenidad de un régimen que a todos los españoles devolvió paz y confianza, le permiten—mejor dicho, le exigen—mirar al porvenir con valentía y confianza en sus propias fuerzas.

El alcance de una planificación industrial que en pocos años transforme la faz del país. Y es por eso que el Movimiento español, conocedor de la necesidad histórica del momento, se dispone a acometer, por medio de sus Sindicatos, la empresa transcendental de dar forma y orientación a su industria buscando el fortalecimiento de su economía y, por ende, la superación de su política.

MANZANILLA

MARUJA
MANZANILLA FINISIMA OJUNO

FINISIMA OJUNO

TERRY

CARTELEERA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía del Teatro Maravillas

Tarde: a las cinco — Ultima representación

Don Juan Tenorio

Vermut y noche — 7'30 y 10'30.

Un hijo, dos hijos, tres hijos

MANANA:

¡Que viene mi marido!

de ARNICHES

CORDON

SESION INFANTIL A las cuatro de la tarde
Programa especial para niños

Cómicas de la Pandilla **Dibujos en colores**

Sorteo de juguetes entre los asistentes
Todos los niños recibirán un obsequio
— A las 5'30, 7'45 y 10'45 —

4.º día de éxito clamoroso! — Gary COOPER en su ESTRENO

EL FORASTERO

CINE CALATRAVAS

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 10'45 UN ESTRENO EXCEPCIONAL

CENTRAL CINEMATOGRAFICA presenta

BORIS KARLOFF

hora fatal

UNA AVENTURA DE M. WONG

¿Intriga? ¿Terror?

El inolvidable Mr. Wong, vuelve a surgir con su cortejo de emociones

TOLERADA MENORES

COLISEO CASTILLA

Hoy, a las cuatro, infantil; FU-MANCHU, ATACA

1.ª jornada de "Los tambores de Fu-Manchú"

HOY domingo, el ESTRENO más GRANDIOSO Y EXTRAORDINARIO de la temporada

"Qué verde era mi valle"

Obtuvo en Hollywood seis primeros premios, siendo declarada la mejor película americana del año

"Qué verde era mi valle"

Una familia que vive en constante batalla con la muerte, el riesgo y el amor; graves acusaciones, pasiones desbordadas y un dulce recuerdo

"Qué verde era mi valle"

CINE AVENIDA

Sigue llenando todas las sesiones la gran joya cinematográfica

Eugenia de Montijo

Ha surgido una película magnífica, espléndida, técnica y artística

Eugenia de Montijo

Esto es cine, auténtico gran cine nacional. Una película que nos demuestra la grandiosidad de la cinematografía española

Eugenia de Montijo

Hoy, 5'15, 7'30 y 10'45

Diario de Burgos

APARTADO 48

Medias

Usted será asidua compradora de nuestras medias en cuanto se dé cuenta de las calidades y precios que ofrecemos.

Le rogamos se fije en la calidad de 10'50

Almacenes Campo

ANIS

Aguardientes
Licores
Coñaco
Anisados finos

CID

Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 53 — Tfno. 1716
Sucursal: Santander 36 — Burgos

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias usadas aparatos GRADO.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral, derecha

BURGOS

(Censura número 557)

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUEVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Rutz de Velasco

Importador:

Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO

Representante en Burgos: ENRIQUE VILLA MARTINEZ

Lain-Calvo, 24, 4.º

El Arma de Infantería rinde homenaje de admiración y cariño al coronel don Carlos Quintana Palacios

En el cuartel de San Marcial se celebró a mediodía de ayer un cariñoso y simpático acto al que asistió el capitán general de la Región

Recientemente apareció en el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército una disposición por la cual pasaba a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria el coronel de la escala complementaria del Arma de Infantería e ilustre burgalés don Carlos Quintana.

Los jefes y oficiales del Arma, que saben y aprecian las excepcionales dotes de mando y simpatía que concurren en el culto militar, han querido testimoniarle su admiración y cariño y para ello se reunieron a mediodía de ayer en el salón de actos del regimiento de Infantería núm. 7, donde habría de celebrarse un sencillo y emotivo acto.

El capitán general de la región, teniente general don Juan Yagüe Blanco, presidió tan simpático acto y para ello acudió a las doce y media al regimiento de San Marcial, acompañado del gobernador Militar de la Plaza general don Maximino Bartolomé González Longoria y de sus ayudantes de campo.

En la puerta central del cuartel fué recibido por el coronel jefe del regimiento don Lorenzo García Polo y una comisión de jefes y oficiales del mismo, pasando seguidamente al salón de actos, donde se encontraban con el homenajeado todos los jefes de Cuerpos y dependencias militares de la guarnición, acompañados de las respectivas comisiones.

En nombre del Arma de Infantería el coronel García Polo hizo la ofrenda del acto, en breve y sentidas frases a las que contestó profundamente emocionado el coronel Quintana, agradeciendo tan cariñoso homenaje que perdurará — dijo — por siempre en mi memoria.

Por último el teniente general Yagüe hizo uso de la palabra y señaló las excepcionales virtudes castrenses y morales que concurrían en la queridísima persona del coronel Quintana, modelo de caballero y soldado, cuyo ejemplo a seguir señaló a todos los concurrentes, exhortándoles al mismo tiempo a trabajar unidos en el servicio a la Patria y al Caudillo.

Tanto al final de las palabras de los señores García Polo y Quintana como al concluir el discurso del capitán general, sonaron cálidos y generales aplausos tributados por todos los reunidos a tan destacadas figuras.

Por último se sirvió un vino de honor, ofrecido por el Arma al coronel Quintana y la fiesta concluyó en medio de un ambiente patriótico y emotivo.

Notas del Arzobispado

RETIRO ESPIRITUAL DEL CLERO

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, Vicario Capitular, S. V. ha dispuesto que mañana, lunes, 13 de los corrientes, se celebre el día de retiro mensual para los sacerdotes de la ciudad. Los actos tendrán lugar en la Capilla del Palacio Arzobispal, a las cinco y media de la tarde, dirigiendo la meditación y examen práctico el Excmo. Sr. Obispo. Están obligados a la asistencia todos los sacerdotes del Clero secular que tengan su residencia en la capital.

Nuevo COLLAR

ULTIMA NOVEDAD EN LAS CIUDADES DEL NORTE
¡GRAN ÉXITO EN TODA ESPAÑA!

Gran fantasía confeccionada con preciosas conchitas de marisco y caracoles de mar.

Enviamos contra reembolso de Ptas. 8.
Pedidos: Apartado 182 VIGO

comentantes
pueden
verificarlos

Santa Misión en San Esteban

Después del solemne acto de penitencia del día anterior y que tan imborrable recuerdo dejó en cuantos la presenciaron, ayer continuaron los actos ordinarios de la Santa Misión, celebrándose la comunión de las señoras que, llenas de santo fervor y recogimiento, se acercaron a la Sagrada Mesa en número de más de 800.

En la tarde se verificaron las confesiones de los hombres, habiendo diez religiosos y sacerdotes para ello, continuando su apostólica labor, después de los actos de la noche.

Esta mañana habrá habido misas de comunión a las siete y siete y media y a las ocho, será el rosario de la aurora, después del cual, el Excmo. Señor Obispo Vicario Capitular, celebrará la misa de comunión general, en la que la "Schola Cantorum" Santa Cecilia, cantará diversas plegarias, diciéndose a continuación otra misa rezada.

A las doce, en la parroquia, se hará la bendición de todos los niños de la misma, y por la tarde, a las seis menos cuarto, dará comienzo el rosario, celebrándose acto seguido solemne procesión eucarística que recorrerá las calles de la feligresía con la cooperación de una banda de música, haciendo estación en un altar que se colocará en una de las calles, terminando los actos de la Misión con la arenga que uno de los Padres pronunciará después de la bendición.

Nota simpática de la Misión es la visita que los PP. Misioneros han hecho a los enfermos de la parroquia, soportando en algunos casos las necesidades espirituales y corporales de los mismos.

¡Feligreses de San Esteban y burgaleses todos!, acudid en masa a acompañar a Jesús Sacramentado en su paseo triunfal por las calles de San Esteban, como acto final de la Santa Misión.

Material eléctrico
Máximos descuentos a revendedores
BATTANER
Moneda, 14

Diputación provincial de Burgos

FUERON RESUELTOS ASUNTOS DE TRAMITE

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Julio de la Puente Carreaga y asisten los señores de Diego, Quintana, Avellanosa y López-Linares, adoptándose los acuerdos siguientes:

De Gobierno.—Conceder la jubilación por imposibilidad física, señalándole la cantidad que le corresponde percibir, al maestro sastre de la casa de Caridad, don Carmelo Llanderal Murga.

Admitir al examen previo para la provisión de la plaza de cabo celador de la Casa de Caridad a los dos aspirantes presentados.

De Beneficencia.—Recabar informes del Ayuntamiento de Los Barrios de Bureba para resolver la instancia del vecino de dicho Municipio, don Elias Santillana.

No haber lugar a lo solicitado por don Dionisio Barbero Hernando, de

Coruña del Conde, sobre abono de los gastos de su hospitalización.

De obras y vías provinciales.—Conceder autorización para cortar árboles radicantes en la carretera de Pradolungo a Ibeas de Juarros a doña Benita Bartolomé, de Santa Cruz del Valle; don Quintín Alarcía y don Angel Garrido y don Nicomedes Cámara, del mismo pueblo.

Idem al Ayuntamiento de La Aguilera para ampliar el abrevadero contiguo a la carretera provincial.

Idem, para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales a don Honorato Varona, de Escobados de Abajo, y a don Eugenio Cerda García, de Atapuerca.

Idem al Ayuntamiento de Torreparedre para instalar una nueva luz para alumbrado público al lado de la carretera provincial.

Dar traslado a la Jefatura de obras Públicas, interesando al propio tiempo su pronta y favorable resolución, del escrito presentado por el Ayuntamiento de Condado de Treviño, relacionando con la reparación de varios kilómetros de la carretera de Miranda de Ebro a la de Vitoria.

De agricultura.—Que sea desechado como reproductor el semental de la especie bovina que fué cedido al Ayuntamiento de Arauzo de Miel.

De Hacienda.—Aprobar la propuesta de intervención sobre abono del dividendo positivo al Banco de Crédito Local.

Otros asuntos.—Quedan enterada del escrito de la señora Viuda de don Manuel del Río, agradeciendo a la Corporación el pésame que se le transmitió por la muerte de su esposo.

Consignar el agrado de la Diputación por la designación para Abad de Santo Domingo de Silos, del Rvdo P. Isaac María Toribios y felicitarle por su merecido nombramiento.

A propuesta del señor presidente se adopta el acuerdo de interesar del señor ingeniero encargado de la repoblación de los terrenos de la Brújula se estudio la conveniencia de repoblar igualmente las zonas próximas a las carreteras de Aranda y Miranda, que se encuentran sin arbolado bastantes trayectos.

Notas de Educación Nacional

SECCIÓN ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se encuentra en esta Sección, a disposición del interesado que recogerá personalmente, el título de odontólogo, expedido a nombre de don Bruno Aragues González.

ARBOLES FRUTALES VIVEROS DE José Seoanez LA BAÑEZA (León)

Inmejorables variedades propias para clima frío y terreno pobre. Precios excelentes. La campaña de plantación empieza el próximo

NOVIEMBRE

Catálogos y propaganda gratis a quien los solicite
Representante para Burgos:

EUSEBIO PEREZ PARDO
Paseo de los Cubos 16 — Burgos



Doña Presentación Sáenz Larrea

Viuda de Lejárraga

Del Comercio de esta Plaza y de Madrid

Falleció en Madrid, el día 4 de Noviembre de 1944, después de recibir los Auxilios Espirituales

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, don Enrique Lejárraga Sáenz, doña Laura, doña Resurrección y doña Antonia Lejárraga Bolloqui; sobrina, doña Florinda Fernández Ajuria y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en esta Capital, en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, el lunes, día 13, a las 11 de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebrarán en Madrid el día 21 del corriente, a las 7, 7 y media, 10 y media y 12, en la Iglesia Parroquial de San Marcos, serán aplicadas al mismo fin.

Burgos, 12 de Noviembre de 1944.

El III Consejo Sindical Industrial de la Falange

No es posible concebir al hombre como un ente social o como un ente económico. El hombre para poder vivir como tal, es esencialmente económico-social y como tal conjunto lo ven y lo tratan los Sindicatos.

No de otra manera pueden concebirse las diferentes empresas industriales integradas por hombres, trabajando éstos no por aquellos, sino por las empresas en bien del conjunto de los españoles.

Con criterio de unidad en el hombre y en la empresa estudia y ve siempre la Falange los problemas que plantea el vivir actual y su proyección en el futuro. Es por esto y al mismo tiempo porque para estudiar cualquier problema es preciso hacerlo por partes, el que sigue muy de cerca al segundo Consejo de Ordenación Social, el tercer Consejo Sindical, de signo predominantemente industrial, y que celebrará sus sesiones en Madrid del 10 al 19 del próximo mes de Diciembre.

Todo español que sintió verdaderamente a España se preocupó de articular una serie de medidas que procuraran vida próspera a las diferentes industrias necesarias a la economía patria. La falta de ambiente, y sobre todo, de unidad, hizo que no se pudiera llegar antes de ahora a medidas de conjunto en relación con toda la industria de la nación.

No es posible dejar de pensar como resolver los problemas que plantea el crecimiento constante de España, si al mismo tiempo queremos, como es noble y cristiano, el mejorar el nivel de vida espiritual y material del español, y queremos forjar otra España, porque la actual "no nos gusta", como dijo nuestro Fundador, y queremos otra mejor.

España tenía en 1850, 10,94 millones de habitantes; en 1900, 18,59 millones; en 1940, 25,87 millones, y cálculos estadísticos prudentes y que merecen crédito hacen ascender la población de España a 35 millones de habitantes hacia el 1980.

Al tomar en consideración las cifras anteriores no es posible que Falange y Sindicatos dejen de pensar en qué precisa hacer para dentro del criterio de unidad, que es una de sus más destacadas características, llegar a articular las medidas necesarias para que la industria, sin utópicos sueños de autarquía y sí con gran dosis de realidades nacionales, haga ordenadamente lo que pueda hacer explotando, racionalmente y de manera armónica, las riquezas patrias, elevando con ello el nivel de vida de todos los españoles y proporcionando así una mayor facilidad y posibilidad de intercambio con el extranjero de productos que no podamos, sepamos o no nos convenga fabricar.

La necesaria unidad en procesos y técnicas que parecen a primera vista completamente dispares y muy distantes unas de otras, es completamente necesaria y tras ella van los estudios hechos y las conclusiones provisionales presentadas a estudio del tercer Consejo Sindical.

El resolver el problema de los firmes de nuestras carreteras, el de la utilización de los carbones nacionales en

los hogares de nuestras locomotoras, el de los colorantes, el de una gran parte de productos farmacéuticos y el de productos necesarios para la defensa nacional estriba en gran parte en aumentar y ampliar las fábricas de gas, los altos hornos y las cokeries obteniendo así, por una transformación, gas, cok, alquitrán y sus derivados.

La electrificación de una parte importante de nuestros ferrocarriles lleva un carbón quemado con muy mal rendimiento en los hogares de nuestras locomotoras, que podrán dedicarse entre otros usos, a las fábricas de cemento, aumentando así la producción, lo cual permitiría la construcción de macadán de cemento y hormigón vibrado en los firmes de nuestras carreteras, evitando importaciones excesivas de asfalto, que no harán más que crecer en otro caso, dado el aumento de tráfico que indudablemente experimentarán las carreteras españolas al aumentar la población y el nivel de vida de España.

Cualquier sector industrial que toquemos tiene enlaces insospechados para el profano con otros a primera vista muy distantes, y, aunque aquellas conexiones entre diversas actividades industriales sean muy conocidas de los técnicos, es preciso que el economista los sienta muy de cerca, los reduzca a números y pese y mida las ventajas de estudios conjuntos, teniendo en cuenta los problemas bases de la economía industrial (que no son muchos) para poder de este modo llegar a un aprovechamiento ordenado y racional de las riquezas de España.

Las conclusiones provisionales presentadas al tercer Consejo Sindical tienen esa aspiración y seguramente las enmiendas a las mismas que la experiencia de todos los industriales españoles pueda presentar, hará que las conclusiones definitivas que apruebe el Consejo y se eleven al Gobierno del Caudillo encaucen las actividades industriales de España por caminos capaces de hacerla mejor.

De "A B C"

BACHILLERATO

Enseñanza privada, dirigida por Licenciados en Ciencias y Letras, en la acreditada

Academia Comercial
Sans Pastor, 18, 1.º

Comercial Burgalesa

Vende casa nueva libre, con almacén cuadra y terrenos adecuada ganadería taller etc. Santander 10.

Grupos familiares por FOTO-ARTE

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid, Apartado 10.043, MADRID

Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos y ligeros sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent, recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo viernes, día 17 del corriente bajo su prescripción. NOTAS: En Vitoria el jueves día 16, en el domicilio del Dr. Alfonso Pietas, calle Florida, 14, 1.º, y en Valladolid, el sábado día 18, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, n.º 13. CASA TORRENT (C. C. S. n.º 6337)

Aviso opositores Hacienda

Las mejores máquinas para examen las facilita ACADEMIA BILBAO. Sagasta 10, Madrid.

Todos admiran la frescura de mi tez
Mi secreto es el uso del producto perfecto de belleza para el cutis

VISNU

SIETE TONOS DISTINTOS

Notas militares

DESTINOS

Artillería.—Armero provisional don Victor Camera Pinedo, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento de Artillería número 63.

Intendencia.—Teniente de complemento don Roque Barrado Rodríguez, del depósito de concentración de Miranda de Ebro, a la Academia de Intendencia.

Otro, don Arturo Azpeitia Ezponzaburu, del grupo de fuerzas regulares indígenas de Infantería de Tetuán número 1, a la agrupación de Intendencia número 6.

Alférez de complemento, don Rafael González Vallejo, de la agrupación de Intendencia número 6, a la número 1.

Teniente efectivo (capitán provisional) don Juan Martín Almeida, de disponible en la sexta región, al grupo de parques y talleres de Automovilismo de Melilla.

Capitán don Francisco San Cristóbal Fernández, de disponible en la sexta región, a la Jefatura de Intendencia del Cuerpo de Ejército marroquí.

ASCENSOS

Se promueve al empleo inmediato superior al comandante de Intendencia don Mauricio García Benito, quedando en situación de disponible forzoso en la sexta región.

REEMPLAZO

Pasa a situación de reemplazo por enfermo en Teruel el brigada de Intendencia don Victoriano Murciano Sánchez, con destino en la Agrupación de Intendencia número 6.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al sargento del regimiento cazadores de España don Francisco Blanco Piñán, al de Sanidad Militar número 6 don Vicente Calvo Rella y al soldado del regimiento de Infantería San Marcial Félix Renedo Poza.

QUINQUENIOS

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos del regimiento de San Marcial, don Basilio González Moral, y don Santiago Fernández Fernández.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795'50 pesetas anuales a don Gumersindo Ruiz Marroquín y doña Dolores Afende Carnejo, de Briviesca; de 2'178, a don Santos González Blanco y doña Catalina Sáiz Díez, de San Medel; de 2'160, a doña Victoria Torre Alonso, de Castil de Carrias, y de 2'322, a doña Ursula Rodríguez Barato, de Burgos.

Se declara con derecho a pensión: de 2'160 pesetas anuales a don Basilio Rodríguez Quintano y doña Felipa Ruiz Ortiz, de Olmillos de Sasamón; don Tomás Martínez Jiménez y doña Magdalena Núñez Martínez, de Cieruelos de Cervera; de 795'50, a don Jesús Arce Díez y doña Esther Arce Arce, de Burgos; de 2'160, a doña Visitación Plaza Minguez, de Villaldermiro; de 795'50, a don Juan Cazorro Andrés y doña Aurelia Andrés Casin, de Fuentesecén, y de 15'000 a doña Candelas Fuentes Cancedo, de Trespaderne.

Entrega de premios a Instructores elementales y Maestros

Por su destacada labor respecto a la misión del F. de J.

SE VERIFICO EN LA JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En el despacho del jefe provincial del Movimiento y con asistencia del mismo y de el delegado del Frente de Juventudes; director del Instituto de Enseñanza Media; jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, inspector señor Lizondo y el jefe de la Sección Provincial de Centros de Enseñanza se ha verificado la entrega de los premios a los instructores elementales y maestros nacionales que más se distinguieron durante el curso 1943-1944 en la labor formativa del Frente de Juventudes, camaradas Eusebio García Sáiz, Lázaro Simón, Juan Arranz, Braulio Velasco, Benigno Ortega, José Benito y Cándido Rodríguez Corraliza.

A continuación se procedió a la entrega de las credenciales a los alumnos del Instituto de Enseñanza que durante el mismo curso se distinguieron por su aplicación y disciplina.

El jefe provincial exhortó a continuación para seguir laborando cada uno en su puesto al engrandecimiento de nuestra Patria.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 11 de Noviembre de 1914

En la iglesia del Real Patronato del Hospital del Rey se ha verificado esta mañana el enlace matrimonial del bizarro oficial de Artillería don Federico Carro Ramos y la bella y simpática señorita Lucía Villangómez.

Con un tiempo hermoso y una animación extraordinaria, ha dado hoy principio la tradicional feria de San Martín.

Se han presentado numerosísimas cabezas de ganado de todas clases y por la carretera de Madrid han entrado procedentes de la sierra 240 carretas de madera.

Un reloj de señora, cuya pérdida anunciábamos el lunes, ha sido encontrado por las jóvenes Casilda del Moral y Martina Andueza, quienes se apresuraron a entregarle a su dueña doña Eva Martín, negándose a recibir la gratificación que ésta les ofrecía.

Venta

carro para transporte
Razón:
CASILLAS, 19

¿Es posible D. Servando?—¿Como usted lo oye D. Luis!—¡Vendo más huevos que quiero—gracias al

«Ave-sanil»

GUSTO Y ECONOMICOS
TALLERES BORDA, 4
Generalísimo, 13 a 17

TEATROS

Principal

Atrayentes carteles para hoy y mañana

La Compañía de don Antonio Paso tan favorablemente acogida por nuestro público ha preparado para hoy y mañana carteles de gran atracción. A las cinco se dará la última representación de Don Juan Tenorio en que tan gran triunfo tuvo anoche la Compañía y a las siete y media y diez y media reponen las graciosísimas comedias de los Paso, "Un hijo, dos hijos, tres hijos", un verdadero diluvio de carcajadas.

Para mañana tercero día de feria, una de las comedias más celebradas de don Carlos Arniches "¡Que viene mi marido!", obra que mucho tiempo no representada que titula el ilustre autor "tragedia grotesca" que estrenó Bonafé en la Comedia con un grandioso éxito y de la que Domínguez Luna, hace también una magnífica creación.

Hay en preparación una función homenaje a don Antonio Paso, el veterano autor cómico que lleva alegrando la vida a tres generaciones y que lo mismo que Benavente celebra en el presente año sus bodas de oro con la escena. Esta función se rodeará de los mayores alicientes.

Avenida

«Estrellas del Sur»

Con este sugestivo título, se presentará el próximo martes, un magnífico conjunto de variedades que procedente de varias capitales de España viene a Burgos precedido por ruidosa fama. A nuestra ciudad llega después de haber actuado en el teatro Argensola de Zaragoza, donde cosechó grandes triunfos.

En esta Compañía—auténtica de altas variedades—figura un buen número de artistas destacadísimos del género como el trío cubano "Perlas Negras", el conjunto femenino "Trio vocal Santa Fé", la estilista de canciones criollas Tani Zerja y otros. Como parte principal del elenco cuenta con la orquesta femenina "Marimba", original y excelente agrupación creadora de ritmos modernos.

Un espectáculo de excepción.

VENTA

De la casa núm. 1 de la calle del Procurador (Barrio de San Pedro de la Fuente), para tratar en la Agencia de Negocios de don Teófilo Martín Cano Huerto del Rey 22.

AVESAN

GERMO

PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Representante:
GERARDO FERNANDEZ ORTEGA
Paloma 29, 4.º — BURGOS

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (Oyarzuo)

Tratamiento de las enfermedades del pulmón
DIRECTOR: Dr. D. LUIS EIZAGUIRRE
Magníficamente orientado, dominando el valle Oyarzuo, Espléndida explanada para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A 11 kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación con parada de autobús ante la puerta del Sanatorio. Consulta: Puerto 16, 1.º-Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN.

APARATOS DE RADIO

de importación con lámparas serie acero

RADIOLANDIA

Cid, 16
Burgos

GANADEROS DE YEGUAS DE VIENTRE

avance científico !!! SENSACIONAL!!!

¿Habéis comprado yegua en feria?
¿Venderéis vuestra yegua?
¿Dudáis si vuestra yegua está PRENADA o VACIA?
Con toda seguridad lo sabréis enviándonos cien gramos de orina para su análisis. Dictamen técnico. Contestación inmediata. 20 pesetas.

J. GONZALEZ CUBILLO (Veterinario), Castañares de Rioja (Logroño)

Para calzados... una sola casa

CALZADOS RUIZ

MONEDA 8
PL. JOSE ANTONIO, 19 BURGOS.

TRES PERLAS

Justino - Muy Viejo

GALLIOL

Cria pollos sanos—Evita enfermedades y aumenta la puesta de las gallinas
Premiado exposiciones Sevilla y Asturias

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 10, resultó premiado el número 978.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 695,3; a las dos de la tarde, 694,5; a las siete de la tarde, 693,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 13°; mínima a la sombra, 0,6 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 12 Km.; a las dos de la tarde, E 5 Km.; a las siete de la tarde, NE 6 Km. Recorrido, 260 Km.

SERVICIO FARMACÉUTICO.—Hoy, domingo, permanecerán de guardia día y noche, las farmacias de: García Antón, calle Victoria, González Santos, Avenida del Generalísimo y Mijangos, Almirante Bonifaz.

Durante la semana estarán de dos a cuatro, Cano, Espolón y Martínez, Plaza de José Antonio. De noche: Robollo, Plaza de Vega y Alenza; Lain Calvo.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, que se siguió contra Domingo García Gutiérrez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones menos graves a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a las accesorias correspondientes pago de las costas procesales y a que abone al perjudicado la cantidad de trescientas pesetas.

MÓVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: Julio Maté Ruano, de Soria, 69 años, General Mola, 8. Nacimientos: Martín García, Fernández, María del Pilar Uribe de Diego, Agustín Revuelta Alonso, José Moral Remán, María del Carmen Díez del Barrio.

HERIDOS EN EL FERIAI.—En el día de ayer, fueron asistidos en la Casa de Socorro, a consecuencia de diversos percances sufridos en el feriado, los siguientes individuos: Agapito Jiménez, de 40 años, gitano, de herida contusa en la región frontal, al tirarle un caballo; Afrodisio Gutiérrez, de 36 años, que presentaba un varietazo en la región ingui-

nal derecha, producido al embestirle un novillo, Federico Sáez Tudanca, de Salas de los Infantes, que sufría una fuerte contusión con herida contusa en la región frontal y dorso de la nariz con probable fractura de los huesos propios de la nariz, lesiones motivadas por una coz de una caballería, y Victoriano Pérez Aparicio, de Villaboz, que, al caerse de un carro, se produjo una fuerte contusión en la cara posterior del cuello.

NUÉVOS HOGARES.—En el día de ayer contrajeron matrimonio en Rioseras, don Antonio Sáiz Sáiz, secretario de dicho Ayuntamiento con doña Maura Sáiz Sáiz; bendije la unión su tío don Martín Sáiz encargado de dicha parroquia, y antiguo párroco de Albillos, Eñorabuena.

ARROLLADO POR UN CARRO.—En el día de ayer fué atropellado por un carro, Luis García González, de 69 años de edad, vecino de Villanueva Rio Ubierna, resultando con una herida contusa en el pie derecho y herida contusa con abulsión de la uña del dedo pulgar del pie izquierdo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

NISO HERIDO.—Ayer fué agredido en la vía pública, por un muchacho que desconoce, el niño de nueve años de edad, Rafael Olalla, domiciliado en la calle de Calzadas número 4, produciéndole una fuerte contusión e intensa equimosis parpebral en el ángulo externo del ojo derecho.

Fuó asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

Comercial Burgalesa

Vende importante labranza en esta ciudad, libre colonos, con casa, pajares, cuadras, era y si conviene ganados, semillas y maquinaria. Santander 10.

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales. Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos.

El Auxiliar Industrial

Santa Cruz 3 — Tel. 2435

Notas religiosas

Dominica XXV de Pentecostés y V después de Epifanía

Evangelio de este día según S. Mateo

En aquel tiempo: propuso Jesús una parábola al pueblo, diciendo: El reino de los cielos es semejante a un hombre que sembró buena semilla en su campo. Pero cuando estaban durmiendo los hombres, vino su enemigo y sembró cizaña en taban durmiendo los hombres, vió crecido la hierba y echado fruto apareció también la cizaña. Y viniendo los criados del padre de familia le dijeron: Señor ¿no sembraste buena semilla en tu campo? Pues ¿cómo tiene cizaña? Y él les dijo: Algún hombre enemigo lo ha hecho. Los criados le dijeron: ¿quiere que vayamos y la cojamos? Y él dijo: No; no sea que cogiendo la cizaña arranquéis también el trigo. Dejad crecer uno y otra hasta la siega y en el tiempo de la siega diré a los segadores: Coged primero la cizaña y atadla en haces para quemarla, y el trigo recogedlo en mi granero.

REFLEXIONES
La Iglesia nuestra Madre, que, como tal, busca siempre nuestro bien y nuestra salvación, para prevenimos del peligro que corre nuestra alma si nos descuidamos, pone a nuestra consideración esta parábola hermosísima de la que hemos de sacar lecciones muy provechosas. Ese hombre que sembró la buena semilla es el Divino Salvador, que, instruyendo primero a los Apóstoles, por éstos y por sus sucesores y también con las inspiraciones de su gracia, va sembrando en nuestras almas la semilla de todas

las virtudes, que, al fructificar, han de producir frutos de vida eterna, haciendo que las almas así salvadas constituyan esa mies divina que ha de guardarse en el granero del cielo. Pero frente a ese Sembrador Divino la parábola nos pone otro sembrador enemigo suyo, que aprovechando los descuidos, va sembrando en las almas la cizaña de los vicios, de las herejías, del cisma, de ese indiferentismo religioso que es el mal de nuestra época, para arrebatar las almas al Cielo, haciéndolas producir frutos de pecado, que han de ser recogidos en los graneros del infierno.

Y esta lucha entre los dos sembradores que se disputan el campo de nuestra alma, es lucha sin tregua, sin descanso, de noche y de día, de ahí la obligación que tenemos de velar en todo momento para que el demonio no pueda aprovechar ningún descuido por donde se pueda introducir la mala semilla en nuestra alma. Pero no hemos de temblar, porque si bien es cierto que somos y valemos bien poco por nuestra cuenta, no es menos cierto que Dios, el Divino Sembrador, siempre está con nosotros y que Satán sólo vence al que quiere ser vencido, pues con la gracia de Dios todo lo podemos.

Aprendamos, pues, esta lección y vivamos alertas y vigilantes siempre, para que el demonio no pueda aprovechar ningún descuido y así nuestra alma limpia de la cizaña del pecado, pueda producir frutos de vida eterna.

J. V.

SANTOS DE HOY

Dominica XXIV de Pentecostés (en el orden). Ss. Martín, p. Emiliano, pbr., Aurelio, ob., Benedicto, Mateo e Isaac mrs.

Misa, con rito semidoble y color verde de la Dominica V, después de Epifanía. 2.ª oración de S. Martín papa, 3.ª A cunctis, 4.ª por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Diego de Alcalá, Nicolás, p. Eugenio ob., Arcadio, Eutiquiano y Pablo mrs., y Estanislao de Kostka.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Diego, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requien.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Josafat ob. y mr. Serapión pbr., Clementino mr. y Lorenzo ob.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Josafat, segunda oración por la paz.

CULTOS:

CATEDRAL.—Capilla del Smo. Cristo. Cultos mensuales en honor de tan venerada imagen. Día 14, por la tarde, a las siete, ejercicio mensual y plática por el M. I. Sr. D. Lorenzo Dancausa, terminando con un solemne responso.

IGLESIA DE SANTA CLARA.—Día 13, función mensual de la Archico-

fradía de la "Pia-Unión de San Antonio de Padua".

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete, solemne bendición de la nueva imagen de San Antonio, función eucarística, ejercicio del mes, plática y adoración de la reliquia.

Al fin se impondrá a las nuevas socias la medalla-insigna de la "Pia-Unión".

MES DE ANIMAS

SAN LORENZO.—Por la tarde a las siete.

SAN LESMES.—Por la tarde, a las siete.

NOVENA DE ANIMAS

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la tarde, a las siete y media, predicando don Abilio del Campos.

Congregación Mariana

La Congregación mariana de la Inmaculada y S. Estanislao de Kostka celebra hoy, la fiesta de su patrono. Con tal motivo, la comisión de festejos organiza los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión general, con asistencia de las dos congregaciones masculinas.

A las doce, comienzo del campeonato de billar, en los locales del círculo mariano.

Por la tarde, a las cuatro en Laserna, emocionante partido de balompié entre dos selecciones. Se disputará una valiosa copa.

Asociación de las Jóvenes de A. C.

El domingo, 12, a las cuatro y media, en la parroquia de San Lorenzo, retiro Espiritual dirigido por el Rdo. Padre Teodoro Martínez (S. J.) Es obligatoria la asistencia.

Mujeres de A. C.

Mañana, lunes, a las cinco de la tarde, se celebrará el Círculo de Estudios de visitadoras en el local de las jóvenes, Santa Agueda, 4.

Manufacturas Angola Vitoria, 22 y 24, bajo

Dormitorios, comedores, salas, muebles en general.

Puertas, ventanas y demás obras carpintería.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos
SE VENDE coche servicio público; cupo de ga solina, 8 ruedas nuevas. Burgos, arriendo casa. Tratar y verle, garaje Razón, calle Juan de Vallejo, 43, 1.º (Cruce-ro San Julián).

Colocaciones
SE NECESITA oficial sastre adelantado en el oficio. Para tratar, en Pampliega, Pablo Te-miño.
GUANTERAS que sepan el oficio, se necesitan. Calera número 51, segundo, de 9 a 1.
SIRVIENTA para todo servicio necesitó. Administración Loterías número 1. (Santander 8)
MUCHACHA se necesita. Madrid, 4, segundo izquierdo.
NECESITA oficiales za pateros, bien impuestos zapatería. Gregorio Palacios. Covarrubias.
ASISTENTA se necesita. Fernán González, 21, segundo, izquierda.

Automóviles
URGE vender coche "Opel" 10 HP., desca-potable, modelo Olim-pia, Impecable estado, cinco gomas nuevas. To más Benito, 14 metros, 3. Valladolid.
VENDO camión "Che-vrolet" último modelo, bien calzado, cupo ter-cera. Informará, Ira-dier. Usandizaga, 2. Té-léfono 15.503. San Se-bastían.

Accesorios
URGE vender coche "Opel" 10 HP., desca-potable, modelo Olim-pia, Impecable estado, cinco gomas nuevas. To más Benito, 14 metros, 3. Valladolid.
VENDO camión "Che-vrolet" último modelo, bien calzado, cupo ter-cera. Informará, Ira-dier. Usandizaga, 2. Té-léfono 15.503. San Se-bastían.

Compras y venta
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente a ma-

MAQUINA Singer buen uso se vende. Calderón de la Barca, 14.

COMERCIAL Burgalesa Santander, 10 Vende casa de tres pisos y tienda en 39.000 pesetas. Ocasión.

SE VENDE motor "Die-Maquinaria Eléctrica sel" vertical de aceite Bilbao "M. E. B.". Ven-pesado G. M. A. ale-dedor autorizado de Ge-man, seminuevo, 65 H. serrar y taladro con transmisión. Informes esta Administración.

SE VENDE máquina re-0,85 pls. General Mola, 11, segundo derecha.

COMERCIAL Burgalesa Vende solar 1.342 me-tros, tres calles en los Vadillos.

VENDESE motor Otto Denz gas-oil 15 H. P., funcionando. Informes: esta Administración.

COMPRO astracan usa-cuellos o trozos suel-tos. Santa Cruz, 32 pri-mero, derecha.

ROMANAS y báscula vendo, perfecto estado, tras, pasamos. Barrio Gimeno, 8. Taller

SE VENDE radio-ampli-ficador, 15 vatios poten-ncia, propio para salón de Bañada Chalets. Señor 6 bajo, oficinas de

VENDO abrigo de piel, CALDERAS de vapor de para niña. Informes: 2 a 8 Kgs., nuevas. Ta-lleres "Rofor". Carqui-zano, 2. Teléfono 17.314. San Sebastián.

MAQUINA escribir por- "Underwood", Carqui-zano, 2. Teléfono 17.314. San Sebastián.

SE VENDE máquina de serrar y taladro con transmisión. Informes esta Administración.

ALFALFA seca, suelta, 0,85 pls. General Mola, 11, segundo derecha.

COMERCIAL Burgalesa muy adaptable para to-pedo. Razón: Calle la Pa-tras, tres calles en los Vadillos.

CON BUENA producción vendo: casas de 35.000 alfalfa seca, 20 tonela-a 500.000 y pisos de das remolacha forraje-25.000 a 35.000; solar para a 0,32 sobre vagón, en los Vadillos, bien si-para una caballería, nuevos y recién vesti-dos. Para tratar con Ci-priano Martín, en Mo-nasterio de Rodilla.

VENDO abrigo de piel, ocupados Alonso de Cartagena, 2, en 25.000 pesetas, bien primero izquierda. Y. do, en buen estado. Ju-pens, Vitoria, 4. Frente al 10, segundo decha.

COMERCIAL Burgalesa Vende platos ocupados Alonso de Cartagena, 2, en 25.000 pesetas, bien primero izquierda. Y. do, en buen estado. Ju-pens, Vitoria, 4. Frente al 10, segundo decha.

VENDE partida basura Guerra, solapa. Gratifi-caré Almirante Bonifaz 19, 2.ª derecha.

SE VENDE un par de EXTRAYO de una vaca mulas de cinco años, negra de 3 años, con otras mayor edad. Pau-un cenorro, en el ferrial la Nogales Landadilla gratifiaré. San Julián, (Palencia), 10. "El Serrano".

SE VENDE lote de 19 novillas holandesas, va-rias preñadas, hijas de toro de exposición, in-formes: Santa Cruz, Ponda Capete. Cristóbal Martínez.

MAQUINARIA agrícola Arados viferos y gira-torios "Triplex", culti-vadores patata y remo-lacha, pulverizadores "Bacohus", piezas de re-puesto. Casa Grigelmo.

Muebles
DORMITORIO, cama ni-quelada individual, ho-ras de 3 a 5 de la tar-de. Santander, 22, 4.ª, derecha.

SE VENDE una cama semi-nueva, media sj-lada de madera vie-ña, varias prendas de vestir de niño y un co-che juguete nuevo. Ra-ción: Calle Madrid, núm. 20. Frente al 10, segundo decha.

MESA comedor y otros muebles vendo. Diego Lainez, 6 primero (tra-seras).

COMEDOR, gramola, fo-nógrafo maleta, vendo. Santocildes 4, 4.ª, decha.

VENDO bargueño y eos turo, piano de mesa, consola, espejo salón, armario-secreter. Corres-pondal DIARIO.—Belo-rado.

Pérdidas
PERDIDA insignia cruz Guerra, solapa. Gratifi-caré Almirante Bonifaz 19, 2.ª derecha.

Traspasos
SE TRASPASA local céntrico, reformado. In-formes, Administración.
TRASPASO pensión económica, poca renta, si-tio céntrico. Informes: esta Administración.
SE TRASPASA local preparado para industria o comercio, muy barato. Informará travesía Pa-dre Florez, 2, segundo derecha.
TRASPASO tienda co-mestibles por no poder atender; buena cien-tela. Razón: esta Admi-nistración.
TRASPASO lechería en plena producción, con amplias cuadras y vi-vienda. Fernán Gonzá-lez, 87.
TRASPASO tienda pes-cadería con vivienda, poco dinero. Informes: esta Administración.

Varios
ALQUILO plano-manu-brio, recién cambiado. Informes: San Pablo, 33, primero.
MODISTA se ofrece, arco del Pilar, 10.
TRANSPORTES economi-cos en camión. Avisos, Teléfono 2069.
MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultar a M-rródn y Rezola, Inge-nieros. Apartado, 2. Le-goño.

LOS DEPORTES

Un vistazo a la jornada

La jornada futbolística de hoy domingo

El Sr. Antón arbitrará el partido Segoviana-G. madrileña

Madrid.—Para dirigir los partidos de fútbol correspondientes al campeonato de la Liga que se jugarán mañana, han sido designados los árbitros que se citan a continuación:

PRIMERA DIVISION

Sabadell-Real Oviedo, Sr. González (Plácido).

Real Murcia-Castellón, señor Mazagatos.

Real Gijón-Granada, Sr. Corpas.

Real Madrid-C. F. Barcelona, señor Tamari.

R. C. D. Español-Atlético Aviación, señor Iturralde.

R. C. D. Coruña-Sevilla, señor Rodríguez (Celestino).

Valencia-Atlético de Bilbao, S. Solá.

SEGUNDA DIVISION

Baracaldo-Ceuta, Sr. Isasi.

Real Betis Balompié-Constancia, Sr. Moreno Almagro.

Club Ceita-Club Ferrol, señor Galende.

C. D. Leonesa-Xerez, señor Munguía.

Real Santander-Real Zaragoza, Sr. Alvarez Santullano.

Hércules-Real Sociedad, señor Ocaña.

Mallorca-Alcoyano, señor Ferrer Clavel.

TERCERA DIVISION

Grupo tercero

Mirandés-Erandio, Sr. Ascaso.

Grupo sexto

Avila-Salamanca, Sr. Gascón.

Imperio-Béjar, Sr. Amat.

Atlético Zamora-Valladolid, Sr. Trapote.

Ferrovial-Palencia, Sr. Lozano.

Segoviana-Gimnástica, señor Antón.

Buena jornada la que se ofrece hoy a la afición. Llena de encuentros bien interesantes y con uno —Valencia-Atlético de Bilbao— que es todo lo decisivo que puede ser un encuentro a estas alturas.

Radican en él grandes valores —emoción, interés máximo, trascendencia... Todo esto —y no es poco— ofrece la lucha. La emoción y el interés se da por descontado en esta pugna, viendo la clasificación respectiva de cada uno de los equipos que van a enfrentarse. Y la trascendencia... No va a ser poca si triunfa el Bilbao. Salvado este escollo, a la par que huido uno de sus enemigos más directos, el Atlético, vería muy simplificada la marcha emprendida en pos del título. Se habla de baja forma refiriéndose al Valencia. Y de un buen momento del Atlético de Bilbao. La lucha se vislumbra dura e incierta. Máxime, si se tiene en cuenta que el conjunto vizcaíno ha actuado en forma de "gafe" en Mestalla. Vemos al Valencia, obligado a reforzarse, reincorporando a sus filas a Lecue y Mundo, dos veteranos y buenos jugadores, que han de serle preciosos para superar a un Atlético plétórico de moral y con ansias de victoria.

Otro buen partido es el que ofrece Chamartín. Choques de la categoría de este Madrid-Barcelona no se prodigan. Hay en él buena clase y ese matiz de rivalidad que se remonta a tiempos pretéritos. El Barcelona —no se si lo habrán observado los lectores— lleva esta temporada una trayectoria bien peculiar y es la de no haber sido derrotado fuera de casa.

Buena marcha si pudiera ser mantenida a lo largo de toda la Liga. Pero mucho tememos que no pueda ser así. Creemos que el Madrid ha de truncar la tradición propinando la primera derrota fuera de casa a los azulgranas.

En los demás terrenos la jornada presenta interesantes aspectos. Así tenemos a los dos equipos catalanes que juegan en casa —Sabadell y Español—

en unos partidos en que la dificultad para vencer es su principal característica. A pesar de todo, un empate del primero ante el Oviedo y una victoria del Español —equipo que parece recuperado— sobre el Aviación. Son resultados que no estarían fuera de tono.

El Coruña tiene también un contrario peligroso. El Sevilla, con su juego afiligranado e incisivo en ocasiones, es mal enemigo en algunos terrenos. Riazor le ha sido siempre propicio. Así que pensar en un empate, como resultado final de este encuentro, no es nada descabellado.

Los otros partidos —Gijón-Granada, Murcia-Castellón—, aunque competidos, ofrecen colorido y tendencia locales.

En la tabla de clasificación, como puede apreciarse, está a la cabeza el A. de Bilbao, seguido por el Barcelona, Castellón y el Oviedo, pero en la tabla real de puntos positivos el Valencia y el Madrid están a la misma altura que el Barcelona y por encima del Castellón y el Oviedo, lo que quiere decir que la colocación de esos equipos es ficticia por el momento y muy fácilmente puede variar en las próximas semanas.

Ciclismo

Adiós a la temporada

Interesante prueba de E. y D. a los once y media

Como es sabido, hoy a las once y media de la mañana, comenzará una interesante prueba ciclista organizada por la Obra Sindical Educación y Descanso, que es la última de la temporada.

El recorrido de la prueba será: Burgos, Tardajos, Las Quintanillas, Isar, Estépar, Buniel, Burgos, con un total de cincuenta y cinco kilómetros.

La meta de salida y entrada se establecerá en la Avenida de Palencia, frente al convento de las Esclavas. Los corredores saldrán de las oficinas de la O. S. Educación y Descanso (Delegación provincial de Sindicatos) en marcha neutralizada hasta dicho lugar, donde comenzará oficialmente la prueba.

El regreso de los corredores se calcula entre una y cuarto y una y media.

Sesión de la Comisión municipal permanente

Van a realizarse importantes obras de reforma en el edificio que ocupa la Delegación de Hacienda

SE DESPACHARON OTROS ASUNTOS DE INTERES

Celebró el viernes, a mediodía, su acostumbrada sesión la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento reuniéndose bajo la presidencia del alcalde interino don José Moliner Martínez con asistencia de los señores López Arroyo, Bedoya del Río y López Monis.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada así como la distribución de fondos para el presente mes, que importa 265.041,48 pesetas.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Dar de baja en el padrón de habitantes a don Fidel Díez Quintana, en unión de su esposa e hijos, por haber trasladado su residencia a Madrid.

Incluir en el mismo a don Luis López Gómez, en unión de su esposa e hija.

Aprobar las cuentas que rinden los conserjes de los Mercados de Abastos, importantes las del de la zona Norte la cantidad de 8.993,05 pesetas y las del de la Sur 5.843,56.

Aprobar la segunda y última certificación de las obras de pavimentación de las aceras de la calle de Santander y que se abone su importe, que asciende a la cantidad de 6.586,92 pesetas, al contratista don Marcelino Juárez Villanueva.

Autorizar a don Gregorio Pascual, doña Lucinia Delgado Mediavilla, don Zacarías Conde García y don Vicente Lomas Arce, para realizar diversas obras, como construcción de casas destinadas a viviendas y elevación de pisos a otras ya construidas.

Autorizar a don Teodoro Ramírez Pardo para realizar las reparaciones que solicita, desestimando no obstante la petición formulada para llevar a cabo la desviación del arroyo existente en las inmediaciones del camino de Villalón.

Autorizar al señor Delegado de Hacienda para llevar a efecto importantes obras de reforma en el edificio que actualmente ocupa la Delegación Provincial, cuyas obras han sido ya aprobadas por el Ministerio.

Otorgar a los empleados Prudencio Bueno y Toribio del Amo los beneficios de que trata el epígrafe 189 del vigente presupuesto municipal.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el Cementerio Municipal de San José a don Carlos Salas Bonal, don Antonio González Viyuela, doña Rosario Alonso Ortiz y doña Juanita Sáez de la Viuda.

Idem autorización para la apertura, cambio o traslado de diversos establecimientos a doña Teodora Pérez del Pozo, don José del Alamo Peraita, don Quirino Casado Díez, don José María Giribert Más, almacenes Mar-

lenga, doña Lucía de Abajo Blanco, doña María del Rosario Gómez Gómez y "Martorell y Garriga".

Cuentas.—Aprobar todas las rendidas por las distintas comisiones.

Se dió cuenta de las cartas, documentos y Boletines Oficiales recibidos desde la última sesión, así como los partes semanales del Hospital de San Juan y Casa Refugio, todos los cuales quedaron a disposición de los señores concejales.

Fueron leídos los siguientes documentos:

Relación de donativos recibidos para las atenciones del Hospital de San Juan: Sociedad "Salón de Recreo" 200 pesetas; Sociedad "Círculo de la Unión" 200; Luis Láziz, premio de las quinielas deportivas del 29 de Octubre, 10 y Adela Carqués, agraciada con el cuarto premio en la Rifa Benéfica 10.

Se acordó transmitir las gracias a los donantes.

Carta de gratitud del general don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urcullu por la felicitación que le envió el Ayuntamiento con motivo de la concesión de la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, de que recientemente ha sido objeto.

Otra remitida por don Lope García de Obeso, por el reciente acuerdo de la Corporación burgalesa de solicitar la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort para su padre, el letrado del Ilustre Colegio de Burgos don Pedro Jesús García de los Ríos y en la que transmite tanto el profundo agradecimiento del interesado con el de toda la familia.

La Corporación quedó enterada de ambas cartas.

A continuación la presidencia dió cuenta de que por recientes órdenes aparecidas en el "Boletín Oficial del Estado" y "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", se ha dispuesto el ascenso a categoría superior del diplomático don José María Bermejo y el pase a la situación de reserva del general de brigada de Artillería don Celedonio Noriega, que cesa en el cargo de Jefe de Artillería de Canarias y del coronel de Infantería de la escala complementaria don Carlos Quintana Palacios, que hasta ahora ha venido ejerciendo el cargo de jefe de la Subinspección de la sexta región militar.

A propuesta del señor Moliner se acordó transmitir la felicitación de la Corporación burgalesa al señor Bermejo y reiterar el cariño que la ciudad siente hacia ellos, a los señores Noriega y Quintana.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

SIEMENS RADIO VAQUERO

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA

el frío...

no tiene importancia para usted, señora, existiendo los abrigos de pieles DESDE 600 PESETAS EN

casa campo

vea los preciosos modelos

Forjado "Castilla"

Componentes por m ² de forjado			
Elementos	Unidad	Cantidad	Precio
Materiales de obra	m ²	1,43	55,00
Bombillas (piezas)	piezas	5,12	77,00
Materiales de hormigón celular	m ³	0,942	54,00
Total			186,00

Almacenes: José Cámara - Ingenieros de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos



LAS CANAS me tenían PREOCUPADISIMA

Al principio las disimulaba, pero llegaron a ser tantas, que me envejecieron horriblemente. Mi deseo era tenerlas pero como dedan que había tinturas perjudiciales, la duda no me dejaba vivir.

Una conversación con persona de mucha experiencia, me aseguró que la tintura NOGALIA está analizada en Laboratorios Oficiales y tiene certificados que aseguran su inocuidad.

Hoy estoy encantada de haber usado NOGALIA pues me ha quedado un pelo precioso en castaño (como fue siempre el mío antes de ponerse blanco). Me parece mentira haber parecido antes vieja, siendo tan fértil quitarse los años como una muchacha en la flor de la edad. Las buenas Perfumerías tienen

NOGALIA

en todas las colores. La modelo mide 1,60 m. 12 años. Caja grande 18 años (más impuestos).

SI DESA UN FOLLETO ESCRIBA A INTEA, APARTADO 87 - SANTANDER

¡No importa!... si hay instalado

El ANTI OBSTRUCTOR RAPALLO (PATENTADO)



Maravilloso aparato adoptado hasta la fecha en más de veinte naciones. Es adaptable a cualquier lavabo, bidet, bañera o fregadera. Recoge todo lo que puede obstruir y con suma facilidad se desmonta y vuelve a colocar. Impide absolutamente toda clase de obstrucciones, evitando averías. Con el "ANTI OBSTRUCTOR RAPALLO" el desagüe es más rápido y, si conviene, se tapona herméticamente evitando la salida del agua. Ahorra tiempo y dinero. Su duración es ilimitada. Tipo popular para fregadera desde 250 pesetas. Tipo popular para lavabo, bidet, bañera, etc., desde pesetas 495. Todo aparato que no lleve estampada la marca "Rapallo" es falsificado. Solicite una demostración a su proveedor. De venta en ferreterías, hojalaterías, casas de material sanitario y artículos de limpieza.

DISTRIBUIDORES GENERALES:

L. Q. I. RAPALLO

Verdi 110 y 112 y Martí. 1 - Barcelona

Diario de Burgos

La actividad de la V-2 aumentará en breve

Dicen de Berlín

Berlín.—La actividad de la V-2 aumentará en breve, al cesar el período de las lluvias y la niebla.

Se desmiente categóricamente — dice la Agencia D. N. B. — la afirmación de Churchill, según la cual la V-2 sólo contiene una tonelada de materia explosiva y que su efecto es seis veces menor que el de una bomba "terremoto". Una simple comparación del efecto de ambos artefactos sobre una fábrica o estación podría fácilmente demostrar la potencia destructora de uno y otro.—Efe.

DECLARACION DEL MINISTERIO INGLÉS DEL AIRE

Londres.—El Ministerio del Aire declara que muchas de las bombas volantes lanzadas anoche contra Inglaterra meridional fueron destruidas por los cañones antiaéreos y los aviones de caza de la R. A. F.; un piloto destruyó el sólo dos bombas.

ALGUNOS DE LOS PROYECTILES-COHETES FUERON LANZADOS DESDE LA HAYA

Londres.—Algunos de los proyectiles-cohetes lanzados contra las islas británicas, lo han sido desde La Haya, que dista de la costa inglesa unos 215 kilómetros.—Efe.

Homenaje al general Jurado Barrios

Madrid.—Con motivo del reciente ascenso a general del segundo ejército, de la subinspección de tropas de la primera región, don Alfonso Jurado Barrios, hoy se ha celebrado un acto íntimo, en el que ha sido impuesto a dicho jefe el fajín del generalato. Hizo la imposición el jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño. Asistieron al acto la mayor parte del grupo de personalidades mallonenses, en su casi totalidad residentes en Madrid que han ofrecido dicha insignia al ilustre jefe.—Cifra.

PROGRAMA DE PAZ

Por Esteban FERNANDEZ

"La espada puede, y alguna vez por desgracia debe, abrir el camino de la paz. La sombra de la espada puede también pasar en la travesía de la cesación de las hostilidades hasta la construcción formal de la paz, para... que cese la observancia de las justas obligaciones y para prevenir tentativas de nuevos conflictos. Pero el alma de una paz digna de este nombre, su espíritu vivificador, no puede ser sino uno solo: la justicia".

Nadie se atreverá a argüir de belicismo al campeón de la paz, que corrió su mensaje al Mundo en el quinto aniversario de la guerra, con las palabras trascritas. Y estas no son ajenas a España, que viene laborando con vistas a la futura y deseada paz mundial. En ellas está perfectamente encuadrado y definido un ciclo de nuestra Historia, aún no terminado, con el fenómeno cruel y doloroso de una guerra civil, que alinea en lucha los principios nacionales de una nación cristiana contra los métodos de desintegración social, llegados a tal extremo de violencia, que solo el dolor de una guerra puede detenerlos en su avance arrollador. De que existía esta pugna, doctrinal y sangrienta, sin frentes geográficos determinados, guardan triste memoria los españoles y no es necesario insistir ahora en recordarla y mucho menos en describirla, aunque siempre sea oportuno tener vivo el recuerdo de aquella situación caótica para aborrecerla y evitar una nueva caída en ella que volviera a cubrir nuestros campos y ciudades de sangre y cenizas.

En aquel ambiente, nebuloso y triste, la espada tuvo que abrir paso a la paz y a la luz. Y terminada la guerra, no la espada misma, pero sí su sombra, ha de llenar la misión de sostener un orden y una disciplina que si puede causar en algunas ocasiones ligeras molestias, son mínimas y desaparecen totalmente al lado de las grandes ventajas que reportan al bienestar social. Gracias a esta paz y a este orden, florecen y se perfilan cada día las doctrinas auténticas por las que España hizo una guerra de cruzada. Vencedores y vencidos, caben juntos en la obra de reconstrucción moral y material en que se halla atareada nuestra Patria y a ella se irán incorporando de una manera progresiva "esta voluntad y las normas cristianas más puras", que según las recientes declaraciones del Jefe del Estado, "constituyen los fundamentos de la organización política española, organización, además, en vías de perfeccionamiento constante" y que persigue la consecución de la justicia, alma y espíritu vivificador de la paz; pues no otra cosa pudo proponerse el Alzamiento exclusivamente español del 18 de Julio, al que la Historia otorga justamente el nombre de Cruzada.

El pueblo que se levantó en armas para conservar la integridad del territorio y de sus esencias tradicionales se esfuerza en continuar esta misma batalla bajo el signo de una armonía social que haga fecundas sus tareas a las que están llamados a participar todos los hombres de buena voluntad. Así, en este horizonte abierto cada vez a mayores amplitudes y en un avance progresivo y constante, se ofrece a los españoles la posibilidad de una paz interna y externa que sea premio a su esfuerzo por la justicia. Y se le dará en la medida que esta virtud se cumpla. De ello es garantía no solo la obra realizada hasta ahora y la legislación profundamente social y cristiana del Estado, sino también el programa de paz y de colaboración expuesto por el Jefe del Estado en las recientes declaraciones a la United Press.

Ha celebrado sesiones el Servicio Español del profesorado de Enseñanza Media en Valladolid

Fueron tomadas importantes decisiones

Valladolid.—La Junta de Gobierno del Servicio español del profesorado de Enseñanza Media, ha celebrado sesiones los días diez y once. Asistieron los jefes de las provincias de Alava, Vizcaya, Palencia, Burgos y Santander. Presidió las sesiones el secretario jefe del S. E. P. E. M. y decano del Colegio de Doctores y Licenciados, camarada Filemón Arribas.

En la sesión inaugural el camarada Arribas saludó a la Junta en nombre del delegado provincial de Educación. Después hicieron una exposición sobre las particularidades de la vida docente y problemas que las afectan, los secretarios jefes de las diferentes provincias del distrito. Las restantes sesiones fueron dedicadas a exponer diferentes puntos de vista sobre la buena marcha de los servicios y se dio cuenta de los acuerdos tomados por la penencia nacional, celebrada recientemente en Madrid.

Hacia la independencia política y económica de Italia

Roma.—Ha producido muy grata impresión en esta capital, la noticia oficial de Washington y Londres diciendo que todo el mecanismo de la comisión aliada de control pasará inmediatamente de manos militares a manos civiles. Esta decisión ha sido adoptada por Roosevelt y Churchill en su reciente conferencia de Quebec y tiene como finalidad restablecer rápidamente la independencia política y económica de Italia, en consonancia con los principios que animan a las naciones unidas, manteniendo la jurisdicción únicamente en los lugares y por el tiempo que las condiciones de guerra lo hagan absolutamente indispensable.

La dirección pasará a manos de Harold Mac Millan, ministro del Gobierno británico. El comodoro norteamericano Elby Stone, será nombrado alto comisario.—Efe.

Fueron tomadas importantes decisiones y se cursaron telegramas al ministro y al secretario nacional de Educación y al jefe central del SEPTEM, haciendo constar la incondicional adhesión y agradecimiento al Caudillo por la protección que dispensa a la enseñanza.—Cifra.

Nueva ofensiva rusa en el frente húngaro

Se reanuda la lucha en la zona fronteriza de Prusia oriental

Cuartel general del Führer.—El Alto Mando alemán, comunica:

En Macedonia septentrional y en Servia, continúan nuestras marchas, según los planes establecidos. Varios grupos blindados han sido rechazados infligiéndoles importantes pérdidas.

El tiempo lluvioso, ha disminuido la actividad de combate en Hungría; nuestras tropas han mejorado sus posiciones en el frente de Budapest, mediante diversos ataques. Al Norte de Tisza (Tiza) central, los bolcheviques han sido rechazados en sus ataques; las brechas abiertas la víspera fueron tapadas en contraataques. Después de una intensa preparación artillera, los soviets reanudaron sus ataques al Oeste de los pasos de Lupkov y Dukla. Estos ataques se estrecharon contra el fuego defensivo alemán en las posiciones de montaña.

En la zona fronteriza de Prusia oriental, se ha reanudado la actividad de combate. Fracasaron las operaciones de reconocimiento bolcheviques a ambos lados de la llanura de Romitgen.

Formaciones aéreas de terror anglo-norteamericanas y aviones que volaban a ras de tierra, han atacado nuevamen-

La zona de operaciones en el Báltico ampliada

Berlín.—Como consecuencia de la declaración del 22 de Junio de 1941, se estableció una zona de operaciones en el mar Báltico, comunicándose el 10 de Febrero de 1942 las restricciones en el golfo finlandés.

La zona de operaciones en el mar Báltico ha sido nuevamente ampliada por la evolución militar. Todo barco que navegue por esa zona corre el riesgo de ser destruido; por lo tanto el Gobierno del Reich comunica el peligro de navegar en las zonas de operaciones del mar Báltico y cuyos límites se señalan.—Efe.

El Gobierno de De Gaulle, invitado a formar parte de la Comisión consultiva europea

Washington.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia han invitado al Gobierno del general De Gaulle a que ocupe el lugar que tenía reservado en la comisión consultiva europea.

RENE MASSIGLI REPRESENTA A FRANCIA EN LA COMISION CONSULTIVA

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que casi sin ningún género de duda será el embajador francés en Londres René Massigli, quien ostente la representación de Francia en la comisión consultiva europea, junto a sir William Strange, Winant y Gusev.

La creación de la Dirección de América

El organismo recientemente creado tiene una especial importancia

Madrid.—La creación de una Dirección de América en el Consejo de Ministros de ayer, tiene una especial importancia y no puede menos de relacionarse con toda una serie de manifestaciones que vienen haciéndose en los últimos tiempos, subrayando cada vez más la simpatía y penetración espiritual de España con el continente americano. Recientes están las declaraciones del Caudillo a la United Press, en que con especial atención y frases bien pesadas se toca este tema.

España, que siempre ha tenido una actitud de extrema comprensión y profundo afecto hacia cuanto se relaciona con los problemas de los países hispanoamericanos, no puede permanecer alejada de las preocupaciones actuales que en ellos se sienten y que agitan a toda América.

El órgano que ahora se crea en el Ministerio de Asuntos Exteriores habrá de ser la expresión de estos criterios. Una ampliación de servicios de información y estudio, así como de órganos de contacto con las palpitaciones de la vida americana, permitirá sin duda al ministro de Asuntos Exteriores dar una satisfacción completa a aquellas aspiraciones a que antes nos hemos referido.—Cifra.

Boda de la señorita Conchita Jaraiz Franco y el teniente de navío José García de Quesada

Madrid.—A mediodía de hoy, en la iglesia de San Jerónimo el Real, se ha celebrado la boda de la señorita Conchita Jaraiz Franco, sobrina y ahijada de S. E. el jefe del Estado, con el teniente de navío don José García de Quesada.

Actuaron de padrinos el tío de la novia don Nicolás Franco Bahamonde, embajador de España en Portugal y la madre del novio doña María Teresa de Gregorio de Quesada y como testigos firmaron por parte de la novia los ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Justicia, y Obras Públicas; presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el presidente del Consejo del Instituto de Industria, don Juan Antonio Suances; director de la Constructora Naval, don Augusto Miranda; el doctor Giménez Díaz y los parientes Francisco Jaraiz y Alfonso Jaraiz; por parte del novio el almirante Francisco Moreno, capitán general del Departamento marítimo del Ferrol del Caudillo; marqués de Navascuella, don Pedro Esteban García de Quesada, don Manuel García de Quesada, don Pedro García de Quesada, don Antonio de Gregorio y don José Gregorio Cuenca.

Entre los asistentes figuraban la señorita María del Carmen Franco, numerosos subsecretarios y directores de diferentes Departamentos ministeriales y otras varias jerarquías y personalidades.

La novia vestía un traje blanco de seda brochado antiguo y velo de encaje de Bruselas y le llevó la cola la niña Paloma Lago Jaraiz. Terminada la ceremonia se sirvió un aperitivo.

SE VENDEN

4 mulos y una mula con sus arneses. Dirigirse a Miguel Ribagorda. Don Ramón de la Cruz, 16. Madrid.

TINTA Pelikan



LLEGA LA PRODUCCION NORMAL

UNA BUENA NOTICIA

Normalizada la producción de nuestros productos, fabricados siempre según las normas técnicas más severas, comunicamos a nuestros clientes y al público en general, que tenemos a su disposición las tan renombradas placas onduladas "Granonda", tubería sanitaria "Drena", tubería de "presión", y demás materiales que tantos elogios merecen de nuestros favorecedores.

No se fie Vd. de imitaciones. Exija en todos nuestros productos grabada la marca URALITA. Sólo así evitará sorpresas y no ayudará a la competencia desleal.



SUCURSAL VALLADOLID: MIGUEL ISCAR, 5. VENTA EN BURGOS: JULIO DE LA PUENTE CAREAGA, ESPOLON, 2.—TELF. 1792